

被漠视、被冷藏、被嫌貌丑……

# “星二代”独白:我们为何不近生父爱继父

文:今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

“我爸让我的童年没有缺失父爱,所以我把这首歌《军港之夜》献给他,也献给所有给予我爱的长辈们。”近日,宋丹丹的儿子巴图在参演节目《跨界歌王》时,首次表达了自己对继父赵玉吉的爱。这份大胆,也让全场观众动容。

常言道:继父继母最难当。在繁杂的娱乐圈里,明星重组家庭十分常见。但“星二代”极富个性,继父、继母要处理好与他们的关系,难度可想而知。

但事无绝对,今日女报/凤凰网记者近日就采访了几名明星继子,从这些孩子的口中,我们惊喜地发现,娱乐圈里居然还有这么多的“中国好继父”。

巴图

## 继父为我拦下来自生父的伤害

“7岁时,我曾想要他(英达)带我出去玩一次,却从不理我。11岁时,我想要他给我电话,也遭到拒绝。直到现在,我俩都形同陌路。”当今日女报/凤凰网记者与巴图聊起生父时,长相憨实的他忍不住说了几句。

巴图的身世有些复杂,他是宋丹丹与英达的孩子,作为一个标准的“星二代”,却因为上一辈的情感纠葛,有着一段非常失落的童年时光。宋丹丹与现任丈夫赵玉吉相识28天便结婚了,当时,作为“拖油瓶”的巴图,心里并不认可这个“新爸爸”。但巴图记得,继父在要娶妈妈之前,曾经找他聊天:“咱们俩像男子汉那样谈谈吧。你爱你妈妈,我也爱丹丹,这是咱们的共同点。因此,我很希望你同意我娶她,并让我爱你们俩。”巴图说,继父是等他点头同意后才与妈妈去领了结婚证,从那之后,也真的把自己当亲儿子来对待。

生父再婚育子之后,其几度在媒体面前漠视巴图的存在,诸如“巴图怎么成长的,我都记不清了”、“我不理他,是让他更好与继父交流”等言论,也一度惹怒了宋丹丹。巴图回忆,那时他和妈妈一样伤心,但继父却安抚母子俩:“每个人都有自己的生活,你们有我爱着就足够。”

在生父那里受到的伤害,巴图在继父这得到了弥补。巴图说,继父虽然很忙,但一直都会抽出时间,带着他游泳、去博物馆、听音乐会等“亲生父亲要做的事,他都包了。”本以为离异家庭的孩子会比较内向,但巴图却阳光开朗,性格耿直,敢于“自黑”,“如若不是他的大度和爱,我不会是现在这个样子。曾经有人说,继父不过是熟悉的叔叔,但我爸爸绝对不是,他比亲爸更爱我”。



张浩锋

## 对继父从排斥到主动要求改姓

“我自己要求改名改姓的,我要做我爸爸的儿子。”张丹峰的继子张浩锋说。

张浩锋原名莫镐濂,是洪欣与旧爱莫少聪的儿子。可是出生多年,莫少聪对这个儿子是不闻不问不承认。直到洪欣与张丹峰结合,张浩锋才感受到了家的温暖。

张浩锋说,继父是在自己10岁时进入他的生活的。“他比我妈小11岁,就像我哥一样,每次来我家,不但给我带礼物,还总陪我一起玩。”张浩锋回忆,自己一开始很排斥这个和自己抢妈妈的男人,“他比我妈小,我总觉得他会给我添麻烦。”所以,张浩锋有时会故意“整”张丹峰,不和他好好说话,有事也与他对着干。

“每次我‘欺负’他,他都不生气。其实他知道我对他有敌意,但他不介意。”从那之后,张浩锋对张丹峰客气了一点。

后来他发现,这个男人并不是与他来争夺妈妈的爱,而是比妈妈更爱他。

如今,张浩锋的微博和视频里,出现的都是继父与妈妈及妹妹的内容,他觉得这个像哥哥一样的继父,已经完全融进了自己的生活。



张博宇

## 结婚时,继父代替生父“撑场子”

张博宇是吕丽萍与前夫张丰毅的儿子,如今则是孙海英的继子。张博宇曾带着母亲吕丽萍和继父孙海英一同参加过旅行真人秀。节目中,张博宇对孙海英的孝顺感动了不少人。而之所以对继父这么好,张博宇说:“那是因为他值得。”

张博宇透露,自己多年来一直想得到生父的认可,可是再多的努力也是白搭:“他(张丰毅)一直觉得我长得丑,不适合演戏。所以,就算毕业时的演出,我邀请他,他都拒绝参加。”

生父对孩子不理不睬,孙海英看在眼里。他并不多说什么,只默默做自己该做的事。张博宇大婚,迟迟不见生父张丰毅的身影,是孙海英挑大梁,帮孩子主持了婚礼。张博宇的处女秀话剧公演,生父不露面,孙海英也悄悄赶过去。

张博宇说,很庆幸能有这样一位继父,所以,他都管孙海英叫“爸”。孙海英与前妻曾有过一个孩子,一岁时摔伤了脑袋,瘫痪在床13年,最终还是离开了守护他的父亲。也许是有过这样的痛苦经历,孙海英对继子张博宇格外关爱,这对继父子的关系也是娱乐圈的一段佳话。



### ■红人馆

## 吴亦凡被自己的暖心告白打动

今日女报/凤凰网(通讯员 王伟)近日,吴亦凡、韩庚等主演的爱情电影《夏有乔木雅望天堂》曝光了“年下恋”(指年龄差距很大的恋爱——编者注)预告及海报。预告围绕着由吴亦凡饰演的夏木,对视自己为弟弟的女主角雅望深情又执著的感情线展开,以夏木的视角,表述了一段默默为爱守护的动人告白。影片描述了各式各样的爱情,有的爱情开头美好而结局潦草,有的爱情以匪夷所思开端,扑朔迷离而未完待续。而夏木对雅望的爱情,仿佛注定从相识的那一刻起就被定上了哀伤的基调。吴亦凡透露,此次的影片让他都觉得文艺暖心力十足,“我都被夏木的暖心告白所感动”。



国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤凰网精心打造  
**凤凰网e家诚邀您加盟**

**如果你和凤凰网e家有着共同的梦想——**

**“做规范、职业、标准、贴心的家庭服务”，那就赶快加入我们吧！**

加盟对象:湖南省优秀家政企业

网络加盟:扫描二维码,下载凤凰网e家APP,点击“客服”——进入“企业加盟”——

填写相关资料——提交

**加盟企业将获得:今日女报/凤凰网全媒体宣传推广;家政服务人员培训;  
相关部门政策扶持……**

服务热线:400-0731-308(9:00-18:00) 咨询电话0731-82333720



苹果手机扫描此二维码  
下载凤凰网e家APP



安卓手机扫描此二维码  
下载凤凰网e家APP